
Exposición de Motivos

H. Csrnisión de $eleccién del Comité de Participación Ciudadana del §isterna
Estatal Micorn¡Sción.

Me permito comparÉcer ante Ustedes, con la finalidad de exponerles mi experiencia y

formación profesional, que ccnsidero eubre elperEl necesaric para ser candidato para

formar parte de ess Comité, por las razones que txpCIngo a continuación:

A lo largo de mi desanollo profesional, he tenido la oportunidad de trabajar, tanto en el

§ector Privado como en el Sector Público. Esto considero que es una fortaleza importante,

ya quÉ me permite entender csn mayor facilidad las necesidades y requerirrientBs de

ambos; para estar en posibilidad de concretar esa vinculacién que se requiere a través de

aste Comité de Participación Ciudadana.

Además, mi formación profeslonal de Licenciado en Derecho, con experiencia en sector

financierc y sector públim, me permitió la posibilidad de contar con conocimientos de

transparencia, fiscalización, contabilidad, rendición de cuentas; así como estar en

posibilidad de lograr esa comunicación interdisciplinaria (abogados, contadore§, etc.) tan

necesaria en eldesarrollo de las funciones como miembro delComité.

Cuando inicirá mis funciones de supervisión y seguimiento del gasto, en la Subsecretaría de

Evaluación de la §ecretaría de Prograrnación y Presupuesto, en la Ciudad de Máxico; la

función principal era dar seguimienio a Convenios celebrados entre la Federacién y

Estados*l\¡lunicipios, en diferentes programas de apoyo para construcción de escuelas,

agua potable y alcantarillada, etc- Ertos rBsursüs de les entregaban a los Estados a través

de Conveniss Únicos de Ccsrdinación.

En aquÉltiempo no existla alguna Dependencie encargada del combate a la conupción,

Posterisrmonte ge crpó la §ocretaría do la Contraloría o Función P¡iblica.

Otra experiencia importante para mí en este tema, fue la de ocupar el puesto de Titular del

Órgano de Control y Desanollo Administrativo, perteneciente a Ia Secretaría de la

Contraloría General del Estado de Sonora, en diferentes Entidades; lo cual me permitió

conürer difsrentes sec{ores dcl S*biems del Estado, los avanCI*§ que hemos tenidc en el



combat6 a fa csnupción, y lo que no falta todavla para perfeccisnar las *istamas de

fiscali¿ación y do transparencia. Por otra pa*e me pernitió tambíén:

- Atender a ciudadanos que presentaban quejas o denuncias, y dade eeguimiento

debido;

- §upervisar la actualizaci§n de! porta!de trasparencia de la Entidad;

- Participar en todo el proceso de licitaciones para adquisiciÓn de bienes y servicios

de la Entidad (en que labcraba en ese mcmento).

- Elaboré y presentá una denuncia ante la Birección de Responsabilidades de la

§ecretaria de la üontraioría, que terminé en sanción para elfuncionario denunciado'

De hechs, üomo trabajo de la Maestría que cursé, en Consultoría [ntema y Exferna, elaboré

un diagnóstico del lnstitutr¡ de Crédito Educativo. También hicimos varias *ugerencia$ para

mejorar la ateneión de las solicitanfas; así como la operaciÓn de recuperación de cartera.

Varias de estas medidas fuercn aplicadas posteriormente. {Anexo versión electrénica}.

En fin, creo que esta experiencia me sirvió mucho en Io personal y en lo profesional, pará

comprender y vivir de cerca esa relactán gobiemo*ciudadano- Al atender a ciudadanos

inconformes con algún seruicio o funcisnaric, me pen:titió sugerir algunas adecuacione$ en

trámites o procedimientos, que coadyuvaran finalmente a mejorar algunos procesos o

trámites que tiene que realizar elciudadano, ante Dependencias o Entidades del Gobierno

delEstado.

Actualmente, muchos de los ciudadanos ya nCI creen en el gobiemo o én los políticos que

han tenido la oportunidad de gobernar y no han curnplido con las expectatívas de Ia gente.

Por esto me ir*erasa ser un integrante de este Camitá de Participación Ciudadana, de{

Sistema Estatat Antieorrupeión. Considers que puedo aportar lo nesesario para que en

coordina*ión con los dernás miembro* de este Comité, podamos hacer equipo y lograr esa

comunicacién cereana con las org*nizaeiones y sociedad civilen general.

§e debe trabajar, además del con$ol del gasto (fiscalizaciún y tran*parencia) en la

prevención de los hechos de corrupción, con una plataforma digital adecuada a las

necesidades actuales.
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W Es impo*ante también trabajar más de carca con el ciudadano, para escushar sus

inquietudes, §ugerencias, que sientá que si presenta alguna queia a denuncia, se le

atendeÉ y se dará curss a lo que se requiera.

Creo que se deben mejmar l*e portales do tran*parencia, que pannitan rnayor ififsnrraüón

al eiudadano. Estos pofrales deberán ser de fácil acceso sin trahas o requisitos excesivos

para otorgar inforrnación.

En general pienso que hacen falta mayores espacios que le permitan al ciudadano

participar, desde cualquier parte del Estado,

En fin, estoy convencido que hay mucho pcr hacer, y que este §istema Estatal

Anticorrupción podrá ayudar de manera significativa en al csmbate a la *orrupción, para lo

cual me gustarfa psner mi esfue¡?o y dedicaciún, sn @i logro de este objotivo, a travá* del

Comité de Participscién Ciudadana, que podrá l*grar ssa cocrdinaciÉn con Iss secteres

involucrados {gobierno - sociedad civil}.

Atentamente

Lic. Alfonsa López Sarrio


